

# 两年前 她推迟婚期只为捐献造血干细胞 俩月前 她顺利生下宝贝儿子娘俩都健康

## 90后检察官用自身证实:捐献既对身体无害,也不影响生育



李竹(右)

“小宝宝真可爱!恭喜你!”10月11日,辽宁省红十字会捐献造血干细胞志愿服务队长率工作人员赶到阜新,看望刚刚“荣升”为母亲的女检察官李竹。两年前,为了挽救一名10岁白血病患儿的生命,她不惜推迟婚期。俩月前,她顺利生下健康的儿子,再次用亲身经历向人们证实:捐献造血干细胞既对身体健康没有坏处,也不影响生育。10月11日,沈阳晚报、沈报融媒记者对她进行了采访。

### “我和宝宝都很健康”

“谢谢大家来看我,我和宝宝一切都好!”当着沈阳市红十字会遗体器官捐献志愿者协调员窦伟等一行人的面,90后新妈妈李竹说,“你们看,我和宝宝都很健康!”

趁着宝宝熟睡之际,李竹打开了话匣子:她出生于1991年,是阜新市某县级检察院检察官。2016年4月下旬,一通长途电话让她决定取消原本“五一”结婚的计划。中华骨髓库辽宁分库工作人员通知她,配型成功,约她立即到沈阳捐献造血干细胞,挽救外地一名10岁白血病患儿的生命。“说实话,当时我母亲和未婚夫都极力反对,担心影响我的身体健康,尤其怕耽误婚后生育。但他们拗不过我,最终还是同意了。”

### 为了救人推迟办婚礼

“我是上大学的时候成为造血干细胞捐献志愿者的。”李竹说,上班后,她把这件事淡忘了。没想到,几年后,她突然接到了来自骨髓库的电话。“当时听说我的血样跟一个10岁的男孩配型成功了,我也没想太多,只觉得有一个救人的机会挺好的,就同意了。”

刚决定捐献时,李竹受到了不少阻力。“不仅家人反对,周围同事也担心我,怕捐献之后伤了元气缓不过来,

劝我别去了。”但经过医护人员的解释,她明白了捐献造血干细胞对人体无害,这让她下定了决心。

### 提醒:换手机号请告知

一次爱心传递结束了,但她心中觉得自己还应该为这份事业继续做些事情。从那以后,李竹把助推捐献融入了她工作生活的日常,成了一名造血干细胞采集宣传志愿者,只要有时间,她就会参加各种志愿服务。

针对一些大学生对捐献心理准备不足,易打“退堂鼓”的情况,她用自己的行动给大家打了样。

在志愿者活动中,她还留意到一个现象:采样群体中大学生占比很大,但他们流动性很大,换手机号码成为“失联”主要原因。她又想到自身的遭遇:由于参加工作她更换了手机号码,当配型成功后,骨髓库工作人员找不到她,急得够呛,幸好当时采样样登记时,她留下了母亲的联系方式。后来,通过李竹的母亲,对方才联系上她。在此,李竹特别提醒大家,志愿捐献入库时,中华骨髓库颁发的荣誉证书背面都有各分库的联系电话,并附带有文字提醒:您的联系电话在什么时候发生改变,请及时与您所在分库联系。中华骨髓库辽宁分库联系电话为:024-23395980,志愿者更换手机号码时请及时拨打电话告知所在分库。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐葵阳 文并摄

## 全球精品律所联盟第十四次合伙人代表大会暨投融资创新法商论坛今日在沈阳举行

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 李庆海)10月12日,全球精品律所联盟第十四次合伙人代表大会暨投融资创新法商论坛在沈阳举行,论坛由全球精品律所联盟、辽宁省法学会、辽宁省法律服务业联盟、辽宁大学法学院主办,辽宁观策律师事务所承办。这也是全球精品律所联盟合伙人代表大会首次在东北举行。

全球精品律所联盟是由中国德和精品律所联盟升级转型而成,是为共同打造由中国律所主导的全球百家律所联盟,更好地服务国家“一带一路”倡议和中国企业

的国际化法律需求而成立的律所联盟。目前,联盟拥有58家成员律所,律师人数达6000余人。

值得一提的是,此次论坛充满了沈阳特色。承办方辽宁观策律师事务所是全球精品律所联盟在沈阳唯一的联盟核心成员,曾为辽宁及沈阳的多家行政机关、事业单位、行业协会、企业提供法律服务;论坛中将进行全球精品律所联盟与辽宁法律服务业联盟签约仪式,双方将进行深度的合作,对辽宁法律服务业起到促进作用。

## 辽宁家用燃气快速热水器产品合格率为76.7%

沈阳晚报、沈报融媒讯(主任记者 吴强)近期,辽宁省质量技术监督局组织开展了家用燃气快速热水器产品质量安全风险监测。

监测结果表明,本次风险监测共采集样品30批次,23批次产品合格,7批次产品不合格,产品合格率为76.7%。

本次所监测的样品中,合格项均为热水产率,不合格的原因主要是生产企业为了降低成本,减少了热交换器上的换热片数量,造成排烟温度高,高温烟气的热量未被充分吸收,致使热水器的换热效率很低。

## 世界视觉日 眼科专家提醒关注眼健康

9月份,王女士回农村帮家人收拾农活。回来后,眼疾犯了,又像一年前那样,眼磨,眼红畏光了。“这些都是老毛病,角膜炎、角膜溃疡、重度干眼。”王女士把角膜绷带镜又戴上了,激素眼膏也点上了,然而症状时好时坏,始终不能脱镜。最近,她的左眼眼红、眼磨突然加重,视力下降,用上述方法治疗后症状缓解不明显。于是,她来到辽宁省中医药研究院(省中医二院)眼科就诊寻求治疗。无独有偶,抚顺的吴大姐,也是因左眼流泪、红磨、视物不清被当地医院诊断为角膜炎、角膜溃疡。三天前她感到症状明显加重,也来到辽宁省中医药研究院(省中医二院),诊断结果又加了一个虹膜炎!

“他们的情况十分相似,患上眼疾不重视,结果耽误加重。”辽宁省中医药研究院(省中医二院)眼科主任左韬教授表示,类似患者很多,羞明流泪,用眼药后症状不见好转,遇到寒风症状加重,甚至影响视力!眼睛流泪原

因很多,有泪小管痉挛引起功能性流泪;有肝肾阴虚性的冷泪;有泪点位置异常、泪小管狭窄或闭塞等引起流泪;有眼睛红肿疼痛、怕光,眼泪黏浊,角结膜炎引起的热泪;有干眼症、倒睫、眼睑痉挛等引起的反应性流泪等。虽然羞明流泪是小毛病,但如果不重视、失于治疗,也可以引起失明等严重并发症。

她提醒人们,当出现畏光流泪、视力下降的症状,应该先到医院诊断确定原因。对于功能性的迎风流泪,配合针灸、热敷或中药治疗,可得到令患者满意的疗效。而后几种眼病所引起的流泪,应该进行详细地检查,根据医生的意见及时地治疗,阻塞引起的流泪可以通过泪道探通或手术解决,如果是中老年朋友,建议先排除干眼引起的反应性流泪后再通泪道。“左氏消翳明目法”“左氏五维润目法”等是纯绿色的中西汇通明目法,是左韬眼科团队在中医“辨证论治”理论体系指导下,根据眼科的五轮、八

廓、六经学说所形成的。辽宁省中医药研究院(省中医二院)眼科还有各种外治法如:左氏眼周四穴摩灸技术、明目针技术、左氏毛药探针技术、左氏中药直流电离子导入技术、左氏中药超声雾化技术等,对于流泪畏光、视物昏暗、久治不愈等眼表疾病,疗效确切,为众多国内外患者减轻了痛苦。

沈阳晚报、沈报融媒记者 李靖

### 辽宁省中医药研究院(省中医二院)眼科

咨询电话:024-86802661

医院地址:辽宁省沈阳市皇姑区黄河大街60号(北陵西门,白山路立交桥下。)

乘车路线:地铁2号线陵西站;公交车217、232、381、326路省中医二院站下车。



关注服务号,可以直接预约挂号!



扫一扫,获得医院更多资讯!